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Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου  

-Τμήμα Ερωτήσεων 

 

KOIN: 1.Yπουργεία 
-Ψηφιακής Πολιτικής  
 Τηλεπικοινωνιών & Ενημέρωσης 
-Υποδομών & Μεταφορών 
  (γραφείο κ. Υπουργών)  
2.Βουλευτή 
-κ. Σπύρο Δανέλλη 
(δια της Βουλής των Ελλήνων) 

  

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση   
               με αριθμ. 6163/22-5-2018» 
 
 
       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 6163/22-5-2018, την οποία κατέθεσε                                               
ο Βουλευτής κ. Σπύρο Δανέλλη με θέμα «Η μη κατασκευή του σχολείου Ευρωπαϊκής Παιδείας στο 
Ηράκλειο Κρήτης, υπονομεύει την παραμονή του ENISA στην Ελλάδα» και κατά το μέρος των 
αρμοδιοτήτων μας, σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα : 
      Ο ENISA (European Network and Information Security Agency) είναι ευρωπαϊκός οργανισμός 
με υψηλή τεχνογνωσία στους τομείς της ασφάλειας δικτύων και πληροφοριών. O ENISA 
εγκαταστάθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης σύμφωνα με το ν.3572/2007 (Α΄ 125) «Κύρωση της 
Συμφωνίας Έδρας μεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης και του ENISA» σε μισθωμένα κτήρια 
ιδιοκτησίας του ΙΤΕ από την 1η Σεπτεμβρίου 2005. Το έτος 2009 ο ENISA απέκτησε γραφεία 
συναντήσεων στο Μαρκόπουλο Αττικής ενώ από το 2013 o ENISA έχει μισθώσει χώρους γραφείων 
στο Μαρούσι Αττικής και μεταφέρθηκε άμεσα εκεί από το Ηράκλειο το 80% του επιχειρησιακού 
προσωπικού. Από τον Σεπτέμβριο 2016 στο Ηράκλειο παραμένουν 6 υπάλληλοι και τυπικά                        
ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Οργανισμού. 
       Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και 
Θρησκευμάτων μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων 
/ Τμήματος Υποστήριξης Κτιριακών Υποδομών ανέλαβε από το 2008, την υλοποίηση του έργου 
«ENISA - Επιχορήγηση Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) για την ανέγερση κτηρίου στο 
Ηράκλειο Κρήτης προς στέγαση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την ασφάλεια δικτύων και 
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πληροφοριών». Ο προϋπολογισμός της σύμβασης του έργου είναι 7,4 εκατ. ευρώ (Δημόσια 
Δαπάνη), τα οποία προέρχονται από εθνικούς πόρους της ΓΓΕΤ και πόρους ΕΣΠΑ. 
       Στο πλαίσιο της σύμβασης, προβλέπεται κατασκευή κτηρίου εξαιρετικά ειδικών προδιαγραφών, 
εντός οικοπέδου 38 στρεμμάτων που ανήκει στο Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). Το ΙΤΕ 
είναι, εποπτευόμενο από τη ΓΓΕΤ διεθνούς κύρους, ερευνητικό κέντρο, εδράζεται στη θέση 
Βασιλικά του οικισμού Βουτών του Δήμου Ηρακλείου Κρήτης, με προσωπικό υψηλών προσόντων 
και άριστες επιδόσεις σε ερευνητικούς τομείς αιχμής, όπως η ηλεκτρονική δομή και Λέιζερ, η 
Μοριακή Βιολογία και Βιοτεχνολογία, η Πληροφορική και τα υπολογιστικά Μαθηματικά. Έχει 7 
Ινστιτούτα, μεταξύ των οποίων το Ινστιτούτο Πληροφορικής, όπου διεξάγεται έρευνα στην ανάπτυξη 
της Κοινωνίας της Πληροφορίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 
       Το κτήριο, το οποίο έχει ολοκληρωθεί, έχει συνολική επιφάνεια 4.000 m2 και εκτείνεται σε τρείς 
ορόφους και υπόγειο χώρο 416 m2, με τις ανάλογες ηλεκτρομηχανικές εγκαταστάσεις, οι οποίες 
έχουν επίσης ολοκληρωθεί, ελεγχθεί και δοκιμαστεί. Αντίστοιχα, έχουν ολοκληρωθεί και ελεγχθεί                
οι εγκαταστάσεις υδροδότησης και ηλεκτροδότησης.  
      Οι τεχνικές υπηρεσίες της ΓΓΕΤ που ανέλαβαν το έργο, έχουν ήδη διενεργήσει την προσωρινή 
παραλαβή του κτηρίου, ενώ σήμερα ευρίσκονται υπό υλοποίηση τα υποέργα προμήθειας 
εξοπλισμού (αμφιθεάτρου, εστιατορίου και κουζίνας), διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου και 
φυλακίου στην είσοδο, συμπληρωματικά έργα που θα διασφαλίσουν την πλήρη λειτουργικότητα του 
κτιρίου. Τα παραπάνω υποέργα υλοποιούνται με διασφαλισμένους ίδιους πόρους του ΙΤΕ και 
αναμένεται να ολοκληρωθούν στις αρχές του 2019.   
      Είναι εκφρασμένη η βούληση της Πολιτείας να παραμείνει ο οργανισμός στο νέο κτήριο, 
προκειμένου μεταξύ άλλων να εκπληρωθεί ο συμπληρωματικός στόχος του έργου, για τη 
δημιουργία περαιτέρω ερευνητικών συνεργειών και επιστημονικών συνεργασιών με το γενικότερο 
δυναμικό ερευνητικό οικοσύστημα της Κρήτης. 
      Περαιτέρω, για την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών των τέκνων των εργαζομένων στον 
οργανισμό ENISA δημιουργήθηκε στο Ηράκλειο της Κρήτης το Σχολείο Ευρωπαϊκής Παιδείας (ΣΕΠ)  
κατά το σχολικό έτος 2005-2006, δυνάμει των διατάξεων του Ν.3376/2005 (ΦΕΚ 191/Α΄). 
      Επί του παρόντος, στο ως άνω σχολείο, λειτουργούν δύο τμήματα, ένα ελληνόφωνης και ένα 
αγγλόφωνης εκπαίδευσης, με συνολικά διακόσιους πενήντα οκτώ (258) μαθητές. Οι θέσεις των 
εκπαιδευτικών, καλύπτονται είτε με απόσπαση είτε με σύναψη συμβάσεων, κατόπιν ειδικής 
πρόσκλησης του ΥΠ.Π.Ε.Θ. Για το σχολικό έτος 2018-2019 το ΥΠ.Π.Ε.Θ., έχοντας την εποπτεία της 
λειτουργίας του ως άνω Σχολείου, έχει ξεκινήσει τις προβλεπόμενες από τον νόμο διαδικασίες για 
την έγκαιρη στελέχωση του με διδακτικό προσωπικό και εν γένει την απρόσκοπτη λειτουργία του. 
Όσον αφορά σε θέματα σχετικά με τη στέγαση του εν λόγω σχολείου αναφέρουμε ότι ο ρόλος του 
Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, για τη σχολική στέγη, είναι επιτελικός, με τον 
καθορισμό των προδιαγραφών των χώρων ως προς το είδος, τον αριθμό και το μέγεθος αυτών, 
που αποτυπώνονται στο κτηριολογικό πρόγραμμα. Τα κτηριολογικά προγράμματα εκπονούνται από 
τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών (Π.Δ. 18/2018, ΦΕΚ 31/Α’) και ισχύουν για την ΟΣΚ Α.Ε. (πλέον 
«Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.») και τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις (πλέον Δήμους) όλης της χώρας 
(αρ. 18 του Ν.3467/2006, ΦΕΚ 128/Α’). 
      Ειδικότερα, κατόπιν ελέγχου του αρχείου της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ΥΠ.Π.Ε.Θ. 
διαπιστώθηκε ότι μετά από αίτημα της «ΟΣΚ Α.Ε.», με την αρ. 159212/ΣΤ1/16-12-2010 απόφαση 
του ΥΠ.Π.Ε.Θ., εγκρίθηκε κτηριολογικό πρόγραμμα για την ανέγερση διδακτηρίου για τη στέγαση 
της εν λόγω μονάδας στο Ηράκλειο Περιφέρειας Κρήτης που περιλαμβάνει τα εξής:  
-Κτήριο Κεντρικής Διοίκησης  
-Ολοήμερο Νηπιαγωγείο (δυναμικότητας 60 νηπίων) 
-Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο (δυναμικότητας 300 μαθητών) 
-Γυμνάσιο –Λύκειο (δυναμικότητας 420 μαθητών) 
      Τέλος, επισημαίνουμε ότι το Σχολείο Ευρωπαϊκής Παιδείας (Σ.Ε.Σ.) είναι ένα διαπιστευμένο 
σχολείο Τύπου ΙΙ, δηλαδή η διαπίστευση του υπόκειται σε ανανέωση κατά τακτά χρονικά 
διαστήματα, κατόπιν αξιολόγησης από ομάδα Επιθεωρητών βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, 
συμπεριλαμβανομένων και των κτηριακών υποδομών, θεσπισμένων με τον Κανονισμό των 
Ευρωπαϊκών Σχολείων (Ref.: 2013-01-D-64-en-5). Η μη τήρηση των κριτηρίων αυτών μπορεί να 



επιφέρει τη μη ανανέωση της πιστοποίησης των Ευρωπαϊκών Σχολείων Τύπου ΙΙ. Μέχρι πάντως και 
το σχολικό έτος 2018-2019 θα λειτουργεί κανονικά, εφόσον στις 4-6-2018, υπεγράφη η σύμβαση για 
την ανανέωση της πιστοποίησης του Σχολείου Ευρωπαϊκής Παιδείας Ηρακλείου μεταξύ της 
Υφυπουργού κ. Μερόπης Τζούφη και του Γενικού Γραμματέα των Ευρωπαϊκών Σχολείων κ. 
Giancarlo Marcheggiano. Ενόψει της αξιολόγησης που θα πραγματοποιηθεί το 2019 για την 
ανανέωση της πιστοποίησης, εξετάζονται προτάσεις για την επίλυση του στεγαστικού προβλήματος. 
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ΚΩΣΤΑΣ ΦΩΤΑΚΗΣ 
 
Εσωτερική διανομή 
1. Γραφείο κ. Αν. Υπουργού                                                            

2. Γραφείο Υφυπουργού κ.Μ. Τζούφη 

3. Τ.Κ.Ε. 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
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